



# 不手术 没出路

冯树勇回国披露刘翔疗伤前后秘闻

## 飞人紧张 医生术前当面祈祷

北京时间昨天,刘翔进行了手术后的第二次复诊,传来的依旧是好消息,就连医生克兰顿都惊讶于飞人恢复之神速。与此同时,刘翔团队经过了半个月的“漂泊”后,昨天也搬进了休斯顿临时的家,之前刘翔团队的人都分散住在休斯顿的朋友处。昨天晚上,田管中心副主任冯树勇风尘仆仆地从美国赶回到北京,赶回北京的第一时间他就做客腾讯网,披露了刘翔手术前后一些鲜为人知的幕后故事。

## 必须手术 否则刘翔就没出路

别看刘翔在镜头前总是嘻嘻哈哈,一个无忧无虑的大男孩的模样,其实在休斯敦动手术的期间,飞人自己也特别紧张。据冯树勇介绍,为了让刘翔消除术前的紧张心理,主刀医生克兰顿可没少做工作。

虽然一到休斯敦,刘翔就轻松地说“这个手术就像拔牙一样”,但在心理上,刘翔本人还是很紧张。冯树勇说:“去美国一路上,所有人的脑子里都在想这个手术会怎么样,会有怎么样的结果。”这些问题始终在冯树勇、孙海平和刘翔的脑海里打转,所以一路上他们都没休息好。到了美国,刘翔从内心来说很怕手术,毕竟以前从没手术过,所以内心的恐惧也是很正常的心理反应。

主刀的克兰顿医生在美国是治脚踝疾病的专家。冯树勇说:“在手术的前一天,克兰顿医生特意来和刘翔沟通了一次。当时克兰顿医生问刘翔紧张吗?刘翔说有点紧张!”听到刘翔这样的回答,克兰顿笑了,他用自己的职业经历消除着刘翔的恐惧感,克兰顿说:“不要紧张,我一点都不紧张,这种手术我都做了成千上万例了。因为我是专门治疗脚踝的医生。”不仅如此,在手术前,克兰顿还在安慰刘翔,克兰顿在手术前告诉刘翔,自己有个习惯就是在重要手术前,会在病人面前做祈祷!在征得

了刘翔的同意后,克兰顿很虔诚地祈祷着,闭上眼的他说了一些听不太懂的话,这番祈祷消除了刘翔心里最后的一丝紧张。

## 刘翔肌肉萎缩 冯树勇称很正常

刘翔昨天进行了第二次复查,结果非常理想。现在中国飞人已经进入了康复阶段,根据教练孙海平的

“因为,要参加世锦赛,是要他6个月能恢复正常训练,再进行2个月比较系统、质量比较高的训练,这样他才能参加世锦赛,但即使他参加,我们也不要求他一定要去卫冕或者拿奖牌,”他说,“所以,不会去为了参赛而赶时间。”

在此情况下,冯树勇、孙海平等人征求了方方面面专家以及相关部门的意见。冯树勇说:“在和上海田径中心、上海运动技术学院、上海体育局多次沟通后,最后达成一致,还是要果断采取手术治疗。早一点实行手术,才可能为刘翔赢得长一点的恢复时间。因为在某种意义上讲,再拖下去,再采取保守治疗方法拖下去,是没有出路的。”

赶不上世锦赛,国内还有一些比赛像全运会以及在广州举行的亚洲锦标赛,甚至包括一些全国田径大奖赛,这些田径中心都会考虑安排刘翔参加。“国内比赛毕竟他还不能用去玩命,不用去全力以赴,给他更长的适应过程,可能对他将来会有好处,不管怎么样,如果他的脚康复的话,他最重要的比赛还是四年后的伦敦奥运会。”冯树勇说。

介绍,刘翔复查的情况非常理想,未来的六周仍是危险期,只能进行轻微小范围的练习。

孙海平特别介绍了这一阶段飞人的康复计划,他说:“康复采用了冷敷热敷,局部小范围的活动为主。从上周五开始,刘翔已经自己骑训练定位的自行车,这也是根据几个大夫的建议。”

之前有报道说,目前刘翔的肌肉已经开始出现了萎缩,为此冯树勇也进行了解释。他说:“出现肌肉萎缩的问题,这是肯定的,只要当过运动员,有一段时间训练不系统,甚至几天不动,肌肉就开始萎缩。我们在手术后也确实发现了这个问题。”

据悉,在手术后第二天,刘翔就发现腿比原来细了,当时,伤腿比好腿的肌肉看起来是有一点点萎缩,不是很明显。阻止这一现象继续恶化,这要通过康复训练来完成。据悉,康复理疗师会帮助刘翔活动踝关节,做一些牵拉训练。

## 调整思路 复出后先在国内参赛

雅典奥运会之后,刘翔渐渐不太参加国内比赛了,很多比赛都是尽力推掉。孙海平曾解释过:“一是水平低,刘翔赢得太轻松;二是追上来的人太多,刘翔非赛事的压力太大。”然而,这次手术过后,冯树勇表示可能会让刘翔选择性参加一些国内比赛,找找感觉。

刘翔康复之后,何时开始参加比赛,能否参加世锦赛这样重要的比赛,一直被人追问不休。冯树勇说:“我不能保证说他何时能恢复,但假如正常,参加世锦赛是没有问题的,当然,我们也不会把这个当做必须做到的事情,要顺其自然。”

“因为,要参加世锦赛,是要他6个月能恢复正常训练,再进行2个月比较系统、质量比较高的训练,这样他才能参加世锦赛,但即使他参加,我们也不要求他一定要去卫冕或者拿奖牌,”他说,“所以,不会去为了参赛而赶时间。”

赶不上世锦赛,国内还有一些比赛像全运会以及在广州举行的亚洲锦标赛,甚至包括一些全国田径大奖赛,这些田径中心都会考虑安排刘翔参加。“国内比赛毕竟他还不能用去玩命,不用去全力以赴,给他更长的适应过程,可能对他将来会有好处,不管怎么样,如果他的脚康复的话,他最重要的比赛还是四年后的伦敦奥运会。”冯树勇说。

快报记者 付智勇

刘翔手术成功,冯树勇(上图)和刘翔都笑逐颜开



锥体  
提取

# 祛斑

**郑重承诺**  
签约合同、祛除雀斑、  
祛不掉全额退款、独家  
技术谨防假冒。

## ●先进的提取技术

祛斑是一门大学问!南京市独家采用国家锥体提取技术,应用锥体超低温控制转移疗法,快速准确的在2-3秒内到达雀斑根部,与激光、光量子、冷冻、中药、磁波取斑等祛斑方法截然不同。

## ●快速、安全、彻底

将雀斑从皮下连根拔起,不退皮,无创伤,轻松彻底祛除雀斑,并有嫩肤、美白、收缩毛孔的功效,让您没有任何后顾之忧。

## ●快速祛除

遗传性雀斑、黄褐斑、老年斑,祛黄美白,一次治疗不反弹。

地址:南京市集庆路233号 电话:025-52235576

乘14、21、81、103、301、35、94、63、62集庆门站下车即到

只需5天  
20年独家技术



**生发世家—岳灵**  
湘西苗药  
疗效才是硬道理  
全免费给顾客生眉  
不收取任何费用

更多详情请登陆:www.yl-hair.com点击视频指教

千年苗医 万年苗药

直营一店:白下路店(白下路12号)电话 025-86646908 万里商场对面,乘车路线16、33、35、38、41、100到三元巷站下,地铁3号线站下

直营二店:中央路店(中央路117号)电话 025-83206908 南京八佰伴往南100米,乘车路线1、15、25、28、30、33、35到玄武湖公园站下

# 英锦赛丁俊晖两杆破百

紧张! 丁妈妈不敢现场看比赛

北京时间昨天凌晨,斯诺克英锦赛首轮开始了一场焦点大战,由丁俊晖迎战老球王戴维斯,原本以为是一场小晖占据绝对上风的比赛,没想到戴维斯发挥异常出色,比赛打得难解难分,上半场双方战成4:4。截至记者发稿时,下半场正在进行,比赛规则为“抢”9。

比赛开始,戴维斯便3:1领先,随后小晖状态回勇,连下三城,将比分反超为4:3,其中两次单杆破百,第8局戴维斯利用经验险胜小晖。

也许是比赛太过激烈,场下观战的丁妈妈紧张得几乎透不过气来,坐在观众席最后一排看完了前四局的比赛,趁着中间休息的15分钟,丁妈妈到大门外透透气,第五局比赛即将开始,观众重新入场,但她不愿意再回到座位上,“太紧张了,外面也有比分直播,会知道比赛的即时情况,而且还可以走动走动。”丁妈妈紧张地说道,戴维斯的精彩表现让她感到很吃惊。

三个多小时的大战后,赛前一直习惯简单吃点东西、垫垫肚子的小晖感到有些饿,但当地已是凌晨,宾馆附近已没



丁俊晖状态回勇

有吃的了,丁妈妈在宾馆点了两份汉堡,并分出了自己的一半给儿子,关怀无微不至。

“比赛开始小晖打得有些紧,后来状态找回来了,和戴维斯打,关键得有耐心,他相对打得比较慢,按照实力来说,小晖应该能赢得比赛,最近这几年戴维斯状态下滑得比较厉害,毕竟岁数大了,精力有些不够。”好友任浩江看好小晖。

快报记者 吕远

## 三星杯半决赛昨日激战

# 黄奕中施缓手不敌李世石

快报讯 (记者 陶晶) 第13届三星杯半决赛首局昨天在韩国釜山落子,结果中国棋手孔杰七段在一场内战中半目击败了周睿羊五段,而黄奕中七段则在形势占优的情况下半目不敌韩国的李世石九段。

昨天执白的黄奕中在比赛中发挥得非常出色,在序盘阶段成功抓住李世石一步缓着,一举确立了盘面优势,并在随后的中盘较量中进一步将优势扩大。下午续战之后,李世石的局面愈

发困难,要想翻盘已非常困难,但一直发挥出色的黄奕中却连续下出缓手,被李世石加固了中央的黑棋,不过即便如此,黄奕中依然保持着局面优势。

然而关键时刻,黄奕中竟在收官阶段出现了次序上的错误,最终以半目的劣势不敌李世石。巧合的是,在上一届三星杯半决赛首局比赛中,黄奕中也是输给了李世石。4位棋手今天将休息一天,明天上午将进行半决赛第二局较量。

## 费德勒变身傻笑白痴

三巨星合演广告被评最差

伍兹、费德勒、亨利——高尔夫乃至体育界的最富运动员、现役最杰出的网球选手以及欧洲足球先生,一个把这三位体坛巨星拉到一起的广告日前竟被广告业的专业杂志《推广活动》评为“2008年最差广告”。

广告中有一个男人不断受到骚扰,先是伍兹的高尔夫球把他的剃须刀砸飞,接下来

亨利的足球在他购买剃须刀时把货架打坏,再是费德勒的网球撞击他。最后三个巨星一起站在那个男人面前笑话他没购买昂贵的剃须刀。

杂志主编克莱尔·比尔评价说:“他们就像三个穿着黑色西装,嘿嘿傻笑的白痴,我们很遗憾地看到反传统运动中的先驱竟然为商业利益下跪。”

闻晚

## 体坛快讯

● BBC2008年度体育人物奖日前在利物浦举行,北京奥运会三金王、牙买加名将博尔特力压美国“飞鱼”菲尔普斯荣获年度最佳海外运动员大奖,此前两年该奖项的获得者是网球明星、瑞士天王费德勒。

● 日前有消息称巴塞罗

那奥运会射击双向飞碟项目冠军张山将退役,其原因竟是她不堪长期接受“兴奋剂突击检查”。记者电话联系到在澳洲家中的张山,她说:“我从没说过不打全运会!”她想澄清——“我没宣布要退役,我现在还是一名射击运动员”。